Koordinata-geometria feladatgyiijtemény

A feladatok megoldéasai a dokumentum végén talalhatok

Vektorok

1. Egy négyzet két szemkozti csucsanak koordinatai: A(-2 ; 7) és C(4 ; 1). Hatarozd meg a
masik két cstics koordinatait!

2. Egy paralelogramma kozéppontjanak koordinataja K(2 ; 1), az AB oldal felezépontja
Fas(5 ; 2) és egyik csticsa B(6 ; 4). Hatarozd meg a tobbi cstcs koordinatait!

3. Egy haromszog csucsai: A(1; —4) ; B(5;-1) ; C(-1; 7). Mekkora a f3'szoge ¢s a teriilete?

4. Egy téglalap két szomszédos csucsanak koordinatai: A(—2 ; —7)és B(4 ; 1). Hatarozd meg
a masik két csucs koordinatait, ha a BC oldal feleakkora, mint az AB!

5. Egy egyenlé szara haromszog cstcsai: A(-1 ; 4) ; B(5 ; —2) ; C(7 ; 6). Hatarozd meg
szarszOgének nagysagat €s a teriiletét!

6. EQy paralelogramma csucsai: A(1 ; —4) ; B(5 ; -1) ; B(~1; 7). Hatarozd meg a D cstcs
koordinatait €s a paralelogramma szogeit!

Teszt

a) Ha két egyenes parhuzamos, akkor normalvektoraik azonosak

b) Ha két egyenes parhuzamos, akkor normalvektoraik merélegesek egymasra

€) Ha két egyenes parhuzamos, akkor iranyvektoraik azonosak

d) Ha két egyenes parhuzamos, akkor iranyvektoraik merélegesek egymasra

e) Ha két egyenes parhuzamos, akkor meredekségeik azonosak

f) Ha két egyenes merdleges, akkor normalvektoraik azonosak

g) Ha két egyenes merdleges, akkor normalvektoraik merélegesek egymasra

h) Ha két egyenes merdleges, akkor az egyik normalvektora a masik egyenes
normalvektora reciprokanak ellentettje

i) Hakét egyenes mer6leges, akkor iranyvektoraik azonosak

J) Hakét egyenes merdleges, akkor iranyvektoraik merdlegesek egymasra

k) Ha két egyenes merdleges, akkor meredekségeik azonosak

I) Az 5x—2y =10 egyenessel parhuzamos az 5x—2y =2 egyenes

m) Az 5x—2y =10 egyenesre merdleges az 5Sx —2y =—10 egyenes
n) Az 5x—2y =10 egyenes normalvektora (5 ; -2)

0) Az 5x—2y =10 egyenes normalvektora (2 ; 5)

p) Az 5x—2y =10 egyenes iranyvektora (2 ; 5)

q) Az 5x—2y =10 egyenes iranyvektora (5 ; -2)

r) Az 5x—2y =10 egyenes az -5-nél metszi az y tengelyt

s) Az 5x—2y =10 egyenes a 10-nél metszi az y tengelyt



Két adott ponton atmend egyenes egyenlete

7.

frd fel az A(3 ; —2) és B(7 ; 4) pontokra illeszkedd egyenes egyenletét!

Adott ponton atmend, adott egyenesre merdleges, vagy azzal parhuzamos egyenes
egyenlete

10.

11.

12.

frd fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely illeszkedik a P(—4 ; 2) pontra. és
merdleges a 2x — 5y = 10 egyenesre.

frd fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely parhuzamos a 2x-3y = 6 egyenessel, és
illeszkedik a P(-3;4) pontra!

frd fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely merdleges az x-4y = 10 egyenessel, és
illeszkedik a P(5;-1) pontra!

Egy e egyenes atmegy a P(2 ; 5) és a Q(-1 ; 4) pontokon. A vele parhuzamos f egyenes
pedig illeszkedik az R(6 ; -3) pontra. Ird fel az f egyenes egyenletét!

Az e egyenes illeszkedik a (6 ; -3) pontra és mer6leges a P(-1 ; 4) ill. Q(2 ; 5) pontokra
illeszkedo egyenesre! Ird fel az e egyenes egyenletét!

A haromszog nevezetes vonalai

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Adott egy haromszog harom csticsa: A(7;1) , B(-3;5) és C(1;-3). Hatarozd meg a kovetkezoket:

a) a c oldalhoz tartoz6 oldalfelez6 meréleges egyenletét
b) az a oldalhoz tartozo stilyvonal egyenletét

Adott egy haromsz6g harom csticsa: A(-6;4) , B(6;2) és C(0;6). Hatarozd meg a kovetkezoket:

a) a boldalhoz tartoz6 magassagvonal egyenletét
b) a c oldallal parhuzamos kozépvonal egyenletét

Egy hdromszdg csucsai: A(5 ; -1) , B(-3 ; 7) , C(9 ; 5). Hatdrozd meg az s, sulyvonal
egyenletét! Ird fel a b oldallal parhuzamos kdzépvonal egyenletét!

Egy haromszog cstcsainak koordinatai: A(4 ; =5) ; B(=2 ; 3) ; C(7 ; —1). ird fel a C
csticson atmend sulyvonal egyenletét! Hatarozd meg a sulypont koordinatait! Milyen tavol
van a sulypont a B cstcstol?

Egy haromszog csticspontjanak koordinatai: A(-4 ; 1) , B(2 ; 3) , C(0 ; 5). ird fel az A
cstcsbol kiinduld sulyvonal egyenletét!

frd fel az A(-8 ; -2) , B(6 ; 4) és C(0 ; 10) csucsok alkotta haromszog BC oldaléval
parhuzamos kozépvonal egyenletét!



Egyenesek metszéspontja

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

217.

A 4x-3y = 6 egyenes mely pontja van egyenld tavol a P(-2 ; 5) és Q(1 ; 2) pontoktol?

A 3x+4y =22 egyenes mely pontja van egyenld tavol az A(-3 ; 2) és a B(-1 ; 6)
pontoktol?

Egy haromszdg csucspontjainak koordinatai: A(-3 ; 2), B(6 ; 0) és C(0 ; 8). Szdmitsd ki a
haromszog magassagpontjanak koordinatait!

Hatarozd meg annak a haromszognek a magassagpontjat, amelynek csucsai: A(-1; 3) ,
B(8;1)ésC(2;9)!

Egy haromszog csucsainak koordinatai: A(-3;-3) ; B(15;3) ; C(3;15). Hatarozd meg a koré
irhat6 korének kozéppontjat! Mekkora a koré irhatd korének sugara?

Egy haromszog csucspontjai: A(-2 ; -1) , B(4 ; -3) és C(4 ; 5). Szamitsd ki a b oldal és az
mp magassagvonal metszéspontjat! Milyen tavol van ez a pont a B csucsto1?

Milyen hosszi az e : 8x—3y =48 egyenesnek az f: 2x—3y=—6 ésag: 2x—-3y=12
egyenesek kozé esé darabja?

Egy egyenl6 szarti haromszog alapjanak végpontjai A(5 ; 2) és B(7 ; 6). Harmadik cstcsa
az 3x—4y =14egyenesen van. Mekkora a haromszog kertilete?

Egy haromszog csticsai A(-5 ; —6) , B(7 ; 3) és C(-3 ; 8). Hol metszi a ¢ oldalhoz tartozé
magassag a ¢ oldalt?

Pont és egyenes, két egyenes tavolsaga

28.

29.

30.

31.

32.

Mekkora tavolsagra van a P(-7;15) pont a 2x —3y = 6 egyenest61?

Milyen tavol van a P(-3 ; 7) pont az x — 3y = 6 egyenest61?

Mekkora tavolsagra van egymastol az e: 3x - 4y = —16 és az f: 3x - 4y = 9 egyenes?
Mekkora tavolsagra van egymastol az e: 3x - 4y = 10 és az f: 3x - 4y = —40 egyenes?

Mekkora tavolsagra van a P(-3 ; 19) pont a 2x —3y =2 egyenestdl?



Kor egyenlete

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45,

46.

Egy kor atméréjének végpontjai A(-5 ; —1) és B(1 ; 7). ird fel a kor egyenletét. Hatarozd
meg az el6z6 atmérdre merdleges atméro és a kor metszéspontjat!

Egy kor egyik atmérdjének végpontjai : A(—4 ; 2) és B(8 ; 18). Ird fel az egyenletét!

Egy kor kozéppontja az e: 5x—3y =15 ésaz f: 4x+ 6y = 54 egyenesek metszéspontja. A
P(3 ; 1) pont illeszkedik a korvonalra. ird fel a kor egyenletét!

Hatarozd meg az A(10 ; 6) , B(12 ; -8) és C(-6 ; -2) pontok altal meghatarozott haromszog
kore irhato kor egyenletét!

Hatarozd meg az A(6 ; 2) , B(8 ; —12) és C(-10 ; —6) pontok. altal meghatarozott
haromszog koré irhato kor egyenletét!

Hatarozd meg az A(9 ; 5) , B(11 ; -9) és C(-7 ; —3) pontok altal meghatarozott haromszog
kore irhato kor egyenletét!

Egy kor egyenlete X°+Yy®—10x+16y—11=0. Hatdrozd meg a kozéppontjat és a
sugarat!

Hatarozd meg az alabbi kor kdzéppontjat és sugarat!
X* +y? —2x+8y+1=0

Hatarozd meg az alabbi kor kdozéppontjat és sugarat!
x> +1y>—8x+10y+5=0

Hatéarozd meg az alabbi kor kozéppontjat és sugarat!
x4+ —6x+4y—68=0

Hatarozd meg az alabbi kor kozéppontjat és sugarat!
X2+ y?+6x-12y+20=0

frd fel annak a kornek az egyenletét, amelynek kozéppontja K(—6 ; —5) pont és érinti a
2x+y = 3 egyenletli egyenest!

Egy kor kozéppontja az e: 2X+3y =23 és az f: 5Xx—6y =17 egyenesek metszéspontja. A
P(1 ; -5) pont illeszkedik a korvonalra. Ird fel a kor egyenletét!

Egy kor kozéppontja az e: 5x -3y =15 ésaz f: 4x+ 6y = 54 egyenesek metszéspontja. A
P(3 ; 1) pont illeszkedik a korvonalra. Ird fel a kor egyenletét!



Kor és egyenes metszéspontja

471.

48.

49,

50.

51.

52.

53.

54,

55.

56.

frd fel az (x—4)2+(y+5)2 =10 egyenletii kor (7 ; —6) pontjdn atmend atmérdjére
merdleges érintdinek egyenletét!

Az (x—4)2 +y*> =25 egyenletii kér mely pontja van egyenld tavol az A(-6 ; —4) és a
B(1; —11) pontoktol?

Milyen hosszisagli hurt metsz ki az (x—4) +(y+5) =25 egyenletii - korbol- az
y =2x—8 egyenletii egyenes?

Egy kor atmérdjének végpontjai : A(-2 ; —5) és B(10 ; 11) .

a) Ird fel az egyenletét!
b) Hol metszi a kor a 4x + 3y = 25 egyenletli egyenest?

Egy egyenld szaru haromszog alapjanak koordinatai A(-3 ; 5) és B(3 ; —1). A haromszog
koré irt kor egyenlete x> +y?—45x—85y—5=0. Szamitsd ki a hidnyzo csucs
koordinatait!

Egy kor egyenlete: (X + 2)2 + (y —1)2 =20.

a) Ird fel a P(0 ; 2) ponton atmend atmérd egyenletét!
b) Hol metszi ez az atméré a kort?

Egy kor egyenlete: (x - 3)2 + (y + 4)2 =20.

a) Ird fel a P(5 ; -3) ponton 4tmend 4tmérd egyenletét!
b) Hol metszi ez az atméré a kort?

Egy kor egyenlete X* + y* —6x+2y—70=0.
a) Hatarozd meg a kozéppontjat és a sugarat!
b) Holmetszi a kort a 2x+y =5 egyenletii egyenes?

Egy kor kozéppontja O(-2 ; 4) , a korvonal egy pontja P(10 ; 9). ird fel a kor egyenletét!
Hol metszi a kort az x — y = —13 egyenletli egyenes?

Adott az A(-4; 4) és a B(2; -4) pont. Hatarozd meg az x tengelyen az M pontot gy, hogy
az AM ¢és BM szakaszok merdlegesek legyenek egymasral!



Megoldasok

(2;1)és(4;7)

A(4;0) ; C(0; 2) és D(-2; -2)
90° és 25

C(0; 4) és D(-6; —4)

61,93° és 30

(-5;4) és90°

o g s~ w e

Teszt

a) lgaz
b) Hamis
c) lgaz
d) Hamis
e) lgaz
f) Hamis
g9) lgaz
h) Hamis
i) Hamis
j) lgaz
k) Hamis
) lgaz
m) Hamis
n) lgaz
0) Hamis
p) lgaz
g) Hamis
r) lgaz
s) Hamis

7. 3x—-2y=13
8. bx+2y=-16
9. 2x-3y=-18



10.
11.
12.
13.

14.

15.

16.

17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.

34.

4x +y =19
x—3y =15
3X+y=15

a) 5x-2y=4
b) y=1

a) x+y=20
b) x+6y=-2

a) Sa: IXx+2y=33
b) ky: 3x—2y=-3

a) Sc:y=-1

b) S(3;-1)

c) SB=6,4

3x -5y =-17
Xx+y=0

M (18; 22)

M (10; -2)

M (-1; 3,5)

M (1;4,5)
K(99) ; r=+72
M(-1;0) ; 5,83
8,66

11,45

M(3;0)

/325

9,49

M1 (2;0) és M2 (-6;6)
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36

37.

38.

39.
40.
41.
42.
43.

44,
45.

46.
47.
48.
49,

50.

51,
52.
53.

54,

5
56

o1

. (x=6)* +(y-5)*=25
 (x=4) +(y+2)* =100
x? +(y+6)* =100
(x—3)* +(y+3) =100
K(5 -8 r=10
K(1,-4) r=4
K(4,-5) r=6
K(3-2 r=9
K(-3;6) r=5
(x+6) +(y+5)* =80

(x=7)"+(y-3
(x—6)° +(y-5) =25

X—y=27¢és3x—-y=7

(1, -4) és (8;3)

/80

a)(x—4)* +(y—3F =100 b) (-2; 11)és (10;-5)
(-1,5; 0,5) és (6; 8)

a)X—2y=-4 b)(-6;-1)¢és (2;3)

a)Xx—2y=11 b)(-1;-6)és(7,-2)

K(3;-1) r=+/80 illetve "M;(7;-9) és M (-1;7)
C(x+2)f +(y—4) =169 illetve (—14;-1) és (3; 16)

. (65 0) és (4;0)



